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AFGØRELSE FRA PARKERINGSKLAGENÆVNET 

16. december 2022 

 

Sagsnummer: 1334 
 

Klageren:  
 

 
 

Indklagede: CITY PARKERINGSSERVICE A/S 
Postboks 76 
2610 Rødovre 
 

Klagen vedrører:  Kontrolafgift på kr. 795,- pålagt for overtrædelse af de skiltede vilkår om 
anvendelse af p-skive 
Køretøjet i sagen var på tidspunktet for kontrolafgiftens udstedelse parkeret uden 
tilladelse og med p-skive indstillet til kl. 11:00 
  

Parternes krav: Klageren ønsker kontrolafgiften annulleret. 
Indklagede ønsker kontrolafgiften opretholdt. 
 

Nævnets 
sammensætning: 

Nævnsformand, dommer Mette Søgaard Vammen 
Simon Nguyen Kildeby, FDM (voterer med to stemmer) 
Thomas Jørgensen, DPPB 
Steen Jørgensen, DPPB 
 
 

 
 
SAGENS OMSTÆNDIGHEDER: 
 
Denne sag vedrører en kontrolafgift pålagt den 17. maj 2019, kl. 11:30:15-11:37:36 for parkering med køretøjet 
med reg.nr.  på et område benævnt: ”KU Nørre Campus”.  
 
Afgiften er pålagt med begrundelsen: ”Parkering uden tilladelse / P-skive viste kl. 11:00”. 
 
Der er fremlagt foto af eksempel på skiltningen på p-pladsen. Af skiltningen fremgår:  
 
”Velkommen til KU Science 
00 – 24 
Parkering tilladt med gyldig parkeringstilladelse til KU Science 
Øvrig parkering p-skive påbud max 15 min 
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Skal du hente gæstekort, sæt p-skiven 
Parkering kun tilladt i afmærkede båse 
Ved overtrædelse pålægges en kontrolafgift på kr. 795,- pr. påbegyndt døgn 
…” 
 
 
 
Af sagens oplysninger fremgår, at køretøjet var parkeret med p-skive indstillet til kl. 11.00 og uden en 
parkeringstilladelse fra KU Science. 
 
 
 
PARTERNES SYNSPUNKTER OVER FOR PARKERINGSKLAGENÆVNET: 
 
Klageren har særligt anført følgende:  
 
”… 
Ankom med familie til Zoologisk Museum kl.11:05. Stillede p-skive til 11:00 hvorefter vi afhentede 
parkeringstilladelse på Statens Naturhistoriske Museum kl. 11:15. Der var mange gæster i form af familier med 
børn. Det tog ca. 15 minutter at få parkeringstilladelsen. Kl. 11:30 går jeg tilbage til bilen med tilladelsen samt 
min søn og barnevogn. Jeg sætter den i ruden kl. ca. 11.40. Det kan ikke gøres hurtigere på en regnvejsrdag og 
store bededag når køen er lang. 
…” 
 
”… 
Jeg kan forstå at parkeringsselskabet fastholder deres synspunkt og at der er afsat 5 minutter til at hente en 
parkeringstilladelse. Det er fysisk umuligt at tage en barnevogn ud af en bil, derefter går med et barn til 
Zoologisk museum og stå i kø for at få sin parkeringstilladelse, for derefter at gå tilbage med barn og barnevogn 
for at sætte tilladelsen i ruden på sin bil. Der var stuvende fuldt på Zoologisk Museum, det var St. Bededag. Jeg 
har handlet i god tro, og har ventet på at det blev min tur til at få en tilladelse. Jeg har ikke haft intentioner om 
at snyde for afgift, men tænker at der kan udskrives en del afgifter hvis man kun har 5 minutter til at hente sin 
billet. Det er ikke sådan afgiften er tænkt. 
…” 
 
Indklagede har særligt anført følgende:   
 
”… 
På dette område er p-skive påbudt max. 15 minutter. Klager p-skive var indstillet til kl. 11:00 under 
observationen kl. 11:30-11:37. 
…” 
 
”… 
Man har 15 minutter (med korrekt indstillet p-skive) til at hente sin tilladelse. Dette tidsrum er vurderet 
tilstrækkeligt til at få hentet en tilladelse.  
Vi har ikke yderligere at tilføje. 
…” 
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SAGENS DOKUMENTER: 
 
Parternes indlæg og bilag. 
 
 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS BEGRUNDELSE OG RESULTAT: 
 
Af skiltningen på området fremgår, at parkering kun er tilladt med gyldig parkeringstilladelse til KU Science. Ved 
øvrig parkering, herunder ved indhentning af parkeringstilladelse, er p-skive påbudt, og parkering er tilladt i op 
til 15 minutter. 
 
Parkeringsvagtgen har observeret køretøjet kl. 11:30-11:37 med en p-skive indstillet til kl. 11:00.  
 
Klageren har påberåbt sig manglende tid til at indhente parkeringstilladelsen.  
 
Da skiltningen angav, at parkering var tilladt i 15 minutter med p-skive mens tilladelse indhentes, og da 
køretøjet var parkeret på området med udløbet p-skive, er kontrolafgiften udstedt med rette.  
 
Herefter er CITY PARKERINGSSERVICE A/S berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgiften. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS AFGØRELSE: 
 
CITY PARKERINGSSERVICE A/S er berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgiften på kr. 795,-.  

Klageren skal betale beløbet til CITY PARKERINGSSERVICE A/S, som sender betalingsoplysninger til klageren. 

Der er ikke taget stilling til omkostninger. 
 
Klagegebyret tilbagebetales ikke til klager. 
 
Hver af parterne kan anlægge sag ved domstolene om de forhold, som klagen har vedrørt.  
 
Klageren henvises til at søge yderligere oplysning om eventuel bistand i forbindelse med sagsanlæg på 
www.domstol.dk, www.advokatsamfundet.dk og/eller eget forsikringsselskab om eventuel 
retshjælpsforsikring. 
 
 
 
 

På Parkeringsklagenævnets vegne 
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Mette Søgaard Vammen 

Nævnsformand 




